
SALA: Nome:

Documento de identidade: 

Inscrição:  

Local de prova:  Sequência:

CONSELHO REGIONAL DE FISIOTERAPIA E 
TERAPIA OCUPACIONAL – 15.ª REGIÃO 

CONCURSO PÚBLICO 

CARGO 105: ANALISTA CONTÁBIL

Provas Objetivas e Discursiva 

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima,

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas.

• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém
60 (sessenta) questões de múltipla escolha, com 5 (quatro) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes às provas objetivas, e duas questões discursivas correspondentes à prova discursiva,
acompanhada de espaços para rascunho, de uso opcional. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha
qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas
reclamações posteriores nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

‘‘Seja forte e corajoso!’’

• Você dispõe de 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas,
está incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas
– e ao preenchimento da folha de respostas e à transcrição dos textos da prova discursiva para as respectivas
folhas de texto definitivo.

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta.

• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em
qualquer outro meio que não os permitidos.

• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas, suas
folhas de texto definitivo e este caderno de provas e retirar-se da sala.

• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
à realização das provas.

• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala.

• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas e suas folhas de texto
definitivo devidamente assinadas e deixe o local de provas.

• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno, na folha de
respostas ou nas folhas de texto definitivo poderá implicar a anulação das suas provas.

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
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A “inocência” moderna fala do poder como se 
ele fosse um: de um lado, aqueles que o têm, de outro, 
os que não o têm; acreditamos que o poder fosse um 
objeto exemplarmente político; acreditamos agora 
que é também um objeto ideológico, que ele se 
insinua nos lugares onde não o ouvíamos de início, 
nas instituições, nos ensinos, mas, em suma, que ele é 
sempre uno. Adivinhamos então que o poder está 
presente nos mais finos mecanismos do intercâmbio 
social: não somente no Estado, nas classes, nos 
grupos, mas ainda nas modas, nas opiniões correntes, 
nos espetáculos, nos jogos, nos esportes, nas 
informações, nas relações familiares e privadas, e até 
mesmo nos impulsos liberadores que tentam 
contestá-lo: chamo discurso de poder todo discurso 
que engendra o erro e, por conseguinte, a 
culpabilidade daquele que o recebe. Alguns esperam 
de nós, intelectuais, que nos agitemos a todo 
momento contra o Poder; mas nossa verdadeira 
guerra está alhures: ela é contra os poderes, e não é 
um combate fácil: pois, plural no espaço social, o 
poder é, simetricamente, perpétuo no tempo 
histórico: expulso, extenuado aqui, ele reaparece ali; 
nunca perece; façam uma revolução para destruí-lo, 
ele vai imediatamente reviver, regerminar no novo 
estado de coisas. A razão dessa resistência e dessa 
ubiquidade é que o poder é o parasita de um 
organismo trans-social, ligado à história inteira do 
homem, e não somente à sua história política, 
histórica. Esse objeto em que se inscreve o poder, 
desde toda eternidade humana, é: a linguagem — ou, 
para ser mais preciso, sua expressão obrigatória: a 
língua. 
 

Roland Barthes. Aula. São Paulo: Cultrix, 2007 (com adaptações).

 
QUESTÃO 1 

 
De acordo com a concepção defendida pelo autor do 
texto, o poder 
 

(A) concentra-se sob o domínio de um grupo 
específico. 

(B) está disperso nas relações sociais. 
(C) deixou de ser um objeto político. 
(D) pode gerar riqueza ou pobreza. 
(E) é contrário aos discursos ideológicos. 

 
QUESTÃO 2 

 
Conforme as ideias do texto, o principal meio que leva 
o poder a perpassar toda a história da humanidade é a 
 

(A) língua. 
(B) desigualdade. 
(C) família. 
(D) guerra. 
(E) política. 

QUESTÃO 3 

 
Sem prejuízo da correção gramatical do texto e das 
relações coesivas nele estabelecidas, poderia ser 
eliminado o sinal de dois-pontos empregado 
imediatamente após 
 

(A) “social” (linha 10). 
(B) “contestá-lo” (linha 15). 
(C) “fácil” (linha 21). 
(D) “é” (linha 31). 
(E) “obrigatória” (linha 32). 

 
QUESTÃO 4 

 
O verbo “engendrar”, empregado no trecho “chamo 
discurso de poder todo discurso que engendra o erro” 
(linhas 15-16), tem o mesmo sentido de 
 

(A) corrigir. 
(B) produzir. 
(C) provar. 
(D) contestar. 
(E) expor. 

 
QUESTÃO 5 

 
A expressão “por conseguinte” (linha 16) veicula noção 
de 
 

(A) consequência. 
(B) proporcionalidade. 
(C) condição. 
(D) adversidade. 
(E) conclusão. 

 
QUESTÃO 6 

 
No trecho “acreditamos que o poder fosse um objeto 
exemplarmente político; acreditamos agora que é 
também um objeto ideológico, que ele se insinua nos 
lugares onde não o ouvíamos de início” (linhas 3-6), a 
forma verbal “acreditamos”, em sua primeira e segunda 
ocorrências, está flexionada no tempo 
 

(A) presente, em ambas as ocorrências. 
(B) pretérito imperfeito e no futuro do presente, 

respectivamente. 
(C) futuro do pretérito e no presente, 

respectivamente. 
(D) pretérito perfeito e no presente, respectivamente. 
(E) futuro do presente, em ambas as ocorrências. 
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QUESTÃO 7 
 
Assinale a alternativa em que o termo indicado está 
empregado como adjetivo no texto. 
 

(A) “alhures” (linha 20). 
(B) “resistência” (linha 26). 
(C) “culpabilidade” (linha 17). 
(D) “eternidade” (linha 31). 
(E) “preciso” (linha 32). 

 
QUESTÃO 8 

 
As próximas alternativas apresentam uma proposta de 
reescrita para o seguinte trecho do texto: “façam uma 
revolução para destruí-lo, ele vai imediatamente 
reviver” (linhas 24-25). Assinale a alternativa em que a 
proposta apresentada é gramaticalmente correta e 
coerente com as ideias do texto. 
 

(A) se fazerem uma revolução para destruir o 
poder, ele imediatamente vai reviver 

(B) apesar de fazerem uma revolução para destruir 
o poder, ele reviverá imediatamente 

(C) mesmo que se faça uma revolução para 
destruir o poder, ele imediatamente irá reviver 

(D) quando fizer uma revolução para destruir o 
poder, imediatamente ele reviverá 

(E) caso seja feito uma revolução para destruir o 
poder, imediatamente ele vai reviver 

 
QUESTÃO 9 

 
No trecho “ligado à história inteira do homem, e não 
somente à sua história política” (linhas 28-29), o 
emprego do acento indicativo de crase no vocábulo “à” 
é 
 

(A) obrigatório em ambas as suas ocorrências. 
(B) facultativo em ambas as suas ocorrências. 
(C) facultativo apenas na sua primeira ocorrência. 
(D) facultativo apenas na sua segunda ocorrência. 
(E) obrigatório apenas na sua segunda ocorrência. 

 
QUESTÃO 10 

 
Sem alteração dos sentidos do texto, o vocábulo “ainda” 
(linha 11) poderia ser corretamente substituído por 
 

(A) principalmente. 
(B) também. 
(C) sobretudo. 
(D) talvez. 
(E) sim. 

 
QUESTÃO 11 

 
Em sua última edição, o Manual de Redação da 
Presidência da República 
 

(A) aboliu o uso de “Ilustríssimo” nas comunicações 
oficiais. 

(B) ainda não admite o e-mail como expediente 
oficial. 

(C) recomenda o uso de termos da linguagem neutra 
(por exemplo, “todes”) nas comunicações oficiais. 

(D) separa os expedientes oficiais em três categorias, 
conforme sua finalidade: aviso, ofício e 
memorando. 

(E) veda o uso de “Doutor(a)” nas comunicações 
oficiais. 

QUESTÃO 12 
 

O atributo da redação oficial que se materializa quando 

o texto transmite o máximo de informações com o 

mínimo de palavras é chamado de 

 

(A) precisão. 

(B) concisão. 

(C) clareza. 

(D) formalidade. 

(E) coerência. 

 
QUESTÃO 13 

 

Em uma comunicação oficial dirigida de um 

subordinado a seu superior hierárquico, o fecho que 

deve ser empregado, de acordo com o Manual de 

Redação da Presidência da República, é 

 

(A) “Cordialmente,”. 

(B) “Atenciosamente,”. 

(C) “Respeitosamente,”. 

(D) “À disposição.”. 

(E) “Grato!”. 

 

QUESTÃO 14 

 

Em um documento que segue o padrão ofício 

estabelecido no Manual de Redação da Presidência da 

República, a parte destinada a informar a quem se 

dirige o documento é 

 

(A) o cabeçalho. 

(B) a identificação do expediente. 

(C) o assunto. 

(D) o fecho. 

(E) o endereçamento. 

 

QUESTÃO 15 

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 

negação de “Se Luna ama as estrelas, então Helena é 

ruiva”. 

 

(A) Luna ama as estrelas e Helena não é ruiva. 

(B) Se Helena é ruiva, então Luna ama as estrelas. 

(C) Luna ama as estrelas se, e somente se, Helena não 

é ruiva. 

(D) Luna não ama as estrelas ou Helena é ruiva. 

(E) Se Helena não é ruiva, então Luna não ama as 

estrelas. 
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QUESTÃO 16 
 
Assinale a alternativa que apresenta o número de 
maneiras distintas que Maria Valentina pode guardar 
suas 4 bolsas em um cabideiro com 8 ganchos, 
considerando que apenas uma bolsa pode ser 
pendurada em cada gancho. 
 

(A) 360 
(B) 550 
(C) 840 
(D) 1.260 
(E) 1.680 

 
QUESTÃO 17 

 

൥
𝑎 7  𝑏
9 5 𝑐
4 𝑑 8

൩ 

 
Considerando que, no quadrado mágico apresentado, 
a soma de cada coluna, de cada linha e das duas 
diagonais é igual, assinale a alternativa que apresenta o 
valor de 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑. 
 

(A) 6 
(B) 9 
(C) 12 
(D) 15 
(E) 18 

 
QUESTÃO 18 

 
Uma pesquisa foi conduzida com 320 alunos do curso 
de Matemática em uma universidade para determinar 
quantos estavam cursando Cálculo 1, Álgebra Linear e 
Geometria Diferencial. Os resultados da pesquisa 
mostraram que 165 alunos estavam cursando Cálculo 1; 
129 estavam cursando Álgebra Linear; 165 estavam 
cursando Geometria Diferencial; 60 estavam cursando 
Álgebra Linear e Geometria Diferencial; 65 estavam 
cursando Cálculo 1 e Geometria Diferencial; 80 estavam 
cursando Álgebra Linear e Cálculo 1; e 50 alunos 
estavam cursando as três disciplinas. Com base nessa 
informação, assinale a alternativa que apresenta o 
número exato de alunos que não estão cursando 
nenhuma das disciplinas. 
 

(A) 8 
(B) 16 
(C) 24 
(D) 32 
(E) 40 

 
QUESTÃO 19 
 
Admitindo que as proposições “Se é astronauta, então 
vive no mundo da Lua”, “Se sonha com os astros, então 
vive no mundo da Lua” e “Aquiles não vive no mundo 
da Lua” são verdadeiras, assinale a alternativa que 
apresenta uma conclusão correta. 
 

(A) Aquiles sonha com os astros. 
(B) Aquiles é astronauta e sonha com os astros. 
(C) Aquiles é astronauta e não sonha com os astros. 
(D) Aquiles não é astronauta e sonha com os astros. 
(E) Aquiles não é astronauta e não sonha com os 

astros. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 20 
 
Considerando que no cardápio de um restaurante 
havia 8 opções de sobremesa: brigadeiro, cocada, 
mousse, pavê, pudim, bolo, churros e tiramissu, a 
probabilidade de escolher, ao acaso, cocada ou churros 
é de 
 

(A) 10%. 
(B) 15%. 
(C) 20%. 
(D) 25%. 
(E) 30%. 

 
QUESTÃO 21 

 
Ao organizar seu estojo, Pedro notou que dentre 20 
objetos, ele possuía lápis, canetas, marcadores e 
borrachas. O número de canetas era igual ao triplo do 
número de lápis, o número de lápis era igual ao dobro 
do número de marcadores, e ele tinha duas borrachas. 
A quantidade de canetas que Pedro tinha no estojo era 
de 
 

(A) 6. 
(B) 8. 
(C) 10. 
(D) 12. 
(E) 14. 

 
QUESTÃO 22 

 
André decidiu que preparará um sanduíche diferente 
para cada dia da semana, de segunda a sexta-feira. 
Considerando que ele possui 5 opções de recheios 
(pasta de atum, frango, ovo, carne e cenoura), assinale 
a alternativa que apresenta a quantidade de maneiras 
diferentes que ele poderá fazer isso sem misturar 2 ou 
mais recheios em um mesmo sanduíche. 
 

(A) 25 
(B) 64 
(C) 120 
(D) 625 
(E) 3.125 

 
QUESTÃO 23 

 
O componente do computador responsável pelo 
desempenho geral do Sistema, o qual executa 
instruções de programas, realizando operações lógicas 
e aritméticas é  
 

(A) a memória RAM. 
(B) o processador. 
(C) a placa de rede. 
(D) a unidade óptica. 
(E) o cooler. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 24 
 

Assinale a alternativa que apresenta o endereço usado 

em redes de computadores que é formado por quatro 

conjuntos de números, cada um variando de 0 a 255 e 

separados por pontos. 

 

(A) WWW 

(B) URL 

(C) HTTP 

(D) IPv4 

(E) FTP 

 

QUESTÃO 25 

 

No Windows 10, o recurso “ditado” é usado para 

converter palavras faladas em texto em qualquer local 

no computador. Ele utiliza o reconhecimento de voz, 

que está incorporado neste sistema operacional, logo, 

não é necessário instalar nenhum outro software 

adicional para utilizá-lo. Para fazer uso deste recurso, o 

usuário deve 

 

(A) 
pressionar as teclas  + H. 

(B) pressionar as teclas Ctrl + Esc. 

(C) clicar o botão direito do mouse sobre a barra de 

tarefas e selecionar a opção Ditado. 

(D) clicar o botão direito do mouse sobre qualquer 

parte vazia da área de trabalho e selecionar a 

opção Ditado. 

(E) realizar um duplo clique no botão esquerdo do 

mouse sobre o ícone , localizado no canto 

inferior direito da tela. 

 

QUESTÃO 26 

 

O programa malicioso, conhecido como software 

fraudulento, que tenta assustar os usuários ao exibir 

falsos avisos de segurança ou infecções no 

computador, geralmente para forçar a compra de um 

software falso de segurança da informação, recebe o 

nome de 

 

(A) rootkit. 

(B) phishing. 

(C) scareware. 

(D) macro. 

(E) backdoor. 

QUESTÃO 27 
 

Assinale a alternativa que apresenta o processo de 

converter os dados brutos em um formato padronizado 

e estruturado, para eliminar redundâncias e 

inconsistências, facilitando análises e comparações 

entre diferentes conjuntos de dados. 

 

(A) filtragem 

(B) agregação 

(C) categorização 

(D) decomposição 

(E) normalização 

 

QUESTÃO 28 

 

Assinale a alternativa que apresenta o modelo de 

governança em que as decisões relacionadas aos dados 

são tomadas por um comitê central ou uma autoridade 

centralizada dentro da organização. 

 

(A) ad hoc 

(B) passiva 

(C) heterogeneidade 

(D) descentralizada 

(E) centralizada 

 
QUESTÃO 29 

 

O Power BI consiste em vários elementos que 

trabalham juntos. O elemento que tem a finalidade de 

criar relatórios paginados para compartilhar no serviço 

do Power BI é o 

 

(A) Power BI Desktop. 

(B) Serviço SaaS. 

(C) Power BI Report Builder. 

(D) Aplicativo móvel. 

(E) Servidor de relatórios do Power BI. 

 

QUESTÃO 30 

 

No programa Microsoft Excel, a função que conta o 

número de células que contêm números e conta os 

números na lista de argumentos é a 

 

(A) CONT.NÚM. 

(B) CORREL. 

(C) CONT.VALORES. 

(D) CONTAR.VAZIO. 

(E) INT.CONFIANÇA.T. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 31 
 
Com relação às espécies e classes de ações, nos termos 
da legislação das sociedades por ações, é correto 
afirmar que 
 

(A) uma das vantagens das ações preferenciais é a 
prioridade na distribuição de dividendo, fixo ou 
mínimo. 

(B) na companhia fechada não poderá haver classes 
de ações em função de critério de nacionalidade 
do acionista. 

(C) na companhia aberta é permitida a manutenção 
de mais de uma classe de ações ordinárias 
conversíveis em preferenciais. 

(D) o dividendo prioritário, no caso das ações 
preferenciais, tem caráter cumulativo. 

(E) classes de ações preferenciais podem eleger, em 
separado, membros da diretoria. 

 
QUESTÃO 32 
 
Todas as companhias abertas e fechadas são obrigadas 
a elaborar a demonstração de 
 

(A) mutações do patrimônio líquido. 
(B) lucros ou prejuízos acumulados. 
(C) valor adicionado. 
(D) resultado abrangente. 
(E) fluxos de caixa. 

 
QUESTÃO 33 
 
No que diz respeito à caixa e aos equivalentes de caixa, 
para efeito da demonstração dos fluxos de caixa, 
segundo o Comitê de Pronunciamentos Contábeis, é 
correto afirmar que 
 

(A) os movimentos entre os itens que os constituem 
são incluídos como parte da gestão de caixa da 
entidade. 

(B) saldos bancários a descoberto são considerados 
atividades de financiamento. 

(C) ações preferenciais resgatáveis sem prazo de 
resgate se enquadram como equivalentes de 
caixa. 

(D) investimento enquadra-se como equivalente de 
caixa quando o vencimento ocorre dentro do 
ciclo operacional da entidade. 

(E) para ser qualificado como equivalente de caixa, 
um investimento precisa ter conversibilidade 
imediata, em montante conhecido, e 
praticamente não estar sujeito à mudança de 
valor. 

 
QUESTÃO 34 
 
Entre as mutações das contas patrimoniais que não 
afetam o total do patrimônio, menciona-se 
 

(A) a compensação de prejuízo com Reserva Legal. 
(B) o ajuste de avaliação patrimonial. 
(C) a conversão de obrigação em capital. 
(D) a subscrição e integralização de capital. 
(E) as doações para investimentos transitadas pelo 

resultado. 

QUESTÃO 35 
 
Em uma participação societária avaliada pela 
equivalência patrimonial, o recebimento de dividendos 
pela investidora será representado pelo seguinte 
lançamento 
 

(A) D Bancos 
C Receita de Equivalência. 

(B) D Participações Societárias 
C Lucros a Realizar. 

(C) D Bancos 
C Participações Societárias. 

(D) D Participações Societárias 
C Receita de Equivalência. 

(E) D Receitas a Realizar 
C Receitas de Participações. 

 
QUESTÃO 36 
 
A fórmula (1 – Exigível Total/Exigível Total + Patrimônio 
Líquido) representa a 
 

(A) relação capitais de terceiros e os recursos 
próprios. 

(B) parcela dos capitais próprios em relação aos de 
terceiros. 

(C) relação entre exigibilidades totais e os recursos 
totais. 

(D) percentagem do ativo financiada por recursos 
próprios. 

(E) proporção entre exigibilidades a curto e a longo 
prazo. 

 
QUESTÃO 37 
 

Conta Exercício 
X1 ($) 

Exercício 
X2 ($) 

Exercício 
X3 ($) 

Vendas 300.000 330.000 360.000 
Custo das 
Vendas 

180.000 200.000 220.000 

Despesas 
Operacionais 

75.000 90.000 90.000 

Lucro Líquido 60.000 75.000 90.000 
 
Suponha que se dispõe de alguns dados da 
demonstração do resultado do exercício de 
determinada empresa, relativos a três anos sucessivos. 
Com base nos dados do quadro apresentado, é correto 
afirmar que 
 

(A) as despesas avançaram em relação ao lucro. 
(B) o lucro bruto está caindo. 
(C) as despesas operacionais, sob o critério de 

eficiência baseado na receita, não retornaram aos 
níveis iniciais. 

(D) as despesas estão absorvendo menor parcela do 
lucro bruto do que inicialmente. 

(E) com inflação de 10% ao ano houve queda real das 
vendas. 
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QUESTÃO 38 
 
A respeito das variações patrimoniais, é correto afirmar 
que 
 

(A) as contribuições e distribuições dos e para os 
proprietários constituem variações patrimoniais 
aumentativas e diminutivas. 

(B) as receitas e despesas orçamentárias 
correspondem a variações patrimoniais 
aumentativas e diminutivas. 

(C) a extinção total ou parcial de um passivo é 
considerada uma variação patrimonial 
aumentativa. 

(D) a diminuição ou extinção do valor econômico de 
um ativo é considerada uma variação patrimonial 
diminutiva. 

(E) no caso da venda a termo de serviços, a receita 
orçamentária é registrada depois da ocorrência 
do fato gerador. 

 
QUESTÃO 39 
 
Acerca do reconhecimento e da valoração do ativo 
imobilizado, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Pelo critério do valor de conjunto, os custos 
incorridos posteriormente à aquisição de um 
item do imobilizado para renová-lo e substituir 
suas partes não são acrescidos ao valor inicial. 

(B) No caso de obtenção a título gratuito, deverá ser 
considerada a avaliação obtida com base em 
procedimentos técnicos ou o valor patrimonial 
definido nos termos da doação. 

(C) Os ativos de infraestrutura, como bens de uso 
comum do povo, não precisam integrar um 
sistema ou uma rede e são passíveis de usos 
alternativos. 

(D) Os ativos de patrimônio cultural geralmente 
propiciam entradas de caixa e não deve haver 
obstáculos legais ou sociais para usá-los em tais 
propósitos. 

(E) A estimativa de vida útil dos bens de patrimônio 
cultural segue os mesmos critérios adotados em 
relação aos demais bens tangíveis. 

 
QUESTÃO 40 
 
Acerca dos ativos e passivos contingentes, é correto 
afirmar que 
 

(A) a regra geral é que a entidade deve reconhecê-
los, em obediência ao critério da transparência. 

(B) ativos contingentes decorrem de eventos 
esperados, ainda que não planejados, como no 
desfecho provavelmente favorável de um 
processo legal. 

(C) tratando-se de obrigação conjunta e solidária, a 
parcela a ser liquidada pelos demais responsáveis 
é tratada como passivo contingente. 

(D) mesmo diante da quase certeza de que a receita 
resultante do ativo contingente se realizará, o 
valor esperado não deverá ser ajustado. 

(E) a alta probabilidade de realização da perda 
relativa a uma contingência não enseja o ajuste 
da provisão antes de sua efetiva consumação. 

QUESTÃO 41 
 

Com relação à demonstração das mutações no 

patrimônio líquido, é correto afirmar que 

 

(A) qualquer alteração relevante no patrimônio 

líquido deve ser divulgada em notas explicativas, 

como os efeitos da correção de erros. 

(B) é obrigatória para todas as empresas estatais, 

dependentes ou não, independentemente da sua 

forma de constituição. 

(C) deve evidenciar cada item de receita e de 

despesa do respectivo exercício. 

(D) deve excluir as movimentações efetuadas com 

ações em tesouraria. 

(E) compreende os dividendos, mas não os juros 

sobre o capital próprio. 

 

QUESTÃO 42 

 

Integram a dívida flutuante, que compõe o passivo 

financeiro, no balanço patrimonial, 

 

(A) os restos a pagar de exercícios anteriores. 

(B) os compromissos cujo pagamento dependa de 

autorização orçamentária. 

(C) as cauções ou garantias recebidas de terceiros, 

em bens. 

(D) as parcelas de juros da dívida fundada ou 

consolidada. 

(E) a amortização de dívida a fundo perdido. 

 
QUESTÃO 43 

 

No que diz respeito aos custos no Setor Público, a 

terminologia adotada obedece a normas brasileiras de 

contabilidade específicas, mencionando-se, entre 

outros, 

 

(A) o custo controlável, que representa a utilização de 

recursos sobre cujo consumo o gestor exerce 

influência, mas sem nenhuma responsabilidade 

sobre o desempenho esperado. 

(B) o custo fixo, que não varia em qualquer escala de 

produção ou nível de atividade. 

(C) a perda, que é o consumo excessivo, além do 

previsto ou programado, para a produção de 

determinado bem ou serviço. 

(D) o sistema de acumulação contínua, que 

compreende especificações predeterminadas do 

serviço ou produto demandado, com tempo de 

duração limitado. 

(E) o gasto, que é o dispêndio de um ativo ou criação 

de um passivo, relacionado ou não à obtenção de 

um bem ou serviço. 
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QUESTÃO 44 
 

 receita orçamentária: 35; 
 despesa 0rçamentária: 25; 
 mutação patrimonial da receita: 15; 
 mutação patrimonial da despesa: 10; 
 cancelamento de dívida: 5; e 
 cancelamento de dívida ativa: 5. 

 
Com base nos dados apresentados, assinale a 
alternativa que apresenta o resultado patrimonial (em 
$). 
 

(A) - 5 
(B) 0 
(C) 5 
(D) 10 
(E) 15 

 
QUESTÃO 45 
 
A autorização para abertura de créditos suplementares 
e a contratação de operações de crédito, inclusive por 
antecipação de receitas orçamentárias, constituem 
exceções ao princípio da 
 

(A) periodicidade. 
(B) universalidade. 
(C) exclusividade. 
(D) totalidade. 
(E) não vinculação. 

 
QUESTÃO 46 
 
Os orçamentos fiscal e da seguridade social 
compreendem 
 

(A) os conselhos de fiscalização de profissão 
regulamentada. 

(B) as autarquias em geral, inclusive as especiais. 
(C) empresas públicas que recebam apenas recursos 

a título de participação societária. 
(D) entidades com participação minoritária no capital 

com direito a voto. 
(E) fundos de incentivos fiscais. 

 
QUESTÃO 47 
 
Vários são os conceitos de receita pública no âmbito da 
Contabilidade Pública, dependendo dos critérios para a 
sua classificação. Com base nessa informação, os 
ingressos extraorçamentários – receitas públicas em 
sentido amplo – se caracterizam, entre outros aspectos, 
por 

(A) terem o caráter de prazo definido determinado. 
(B) requererem autorização legislativa para sua 

devolução. 
(C) serem classificados nos grupos de compensação. 
(D) não terem reflexo no patrimônio líquido da 

entidade. 
(E) não transitarem financeiramente pelo caixa do 

Tesouro. 

QUESTÃO 48 
 
Com relação à dívida pública, é correto afirmar que 
 

(A) o endividamento público propicia maior 
equidade entre gerações. 

(B) a ausência de crédito público tende a penalizar as 
gerações futuras, com o aumento da carga 
tributária e o corte de gastos. 

(C) o governo pode financiar seu déficit com recursos 
extrafiscais comprando títulos do setor privado. 

(D) na venda de títulos públicos, para evitar o 
aumento da dívida, o governo pressiona a 
inflação. 

(E) com o aumento do lançamento de títulos, o 
governo amortece a elevação dos juros. 

 
QUESTÃO 49 
 
A Constituição Federal dispõe implícita ou 
explicitamente sobre os princípios a serem seguidos por 
toda a atividade da Administração Pública. Com base 
nessa informação, é correto afirmar que o princípio da 
 

(A) supremacia do interesse público não possui 
caráter absoluto e é um princípio implícito, 
segundo o qual se depreende que a ação do 
Estado subordina os interesses privados. 

(B) legalidade é princípio explícito, que veda ao 
agente público valer-se das atividades 
desenvolvidas pela Administração para obter 
promoção pessoal. 

(C) publicidade é princípio implícito que consiste em 
esperar o melhor desempenho possível do 
agente público no desenvolvimento de suas 
atribuições. 

(D) autotutela é princípio explícito por meio do qual a 
Administração Pública controla seus próprios 
atos, apesar de não excluir a apreciação do Poder 
Judiciário. 

(E) continuidade dos serviços públicos é princípio 
explícito que impõe restrição ou 
condicionamento a direitos dos administrados ou 
imposição de sanções administrativas. 

 
QUESTÃO 50 
 

Os atos administrativos são manifestações 
unilaterais de vontade, exaradas no âmbito de relações 
jurídicas de direito público. 

Alexandrino e Paulo, 2008. 

 
Com base nessa informação, corresponde a atributos do 
ato administrativo a  
 

(A) tipicidade e coerência. 

(B) autoexecutoriedade e relevância. 

(C) imperatividade e validade. 

(D) presunção de legitimidade e tipicidade. 

(E) validade e eloquência. 
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QUESTÃO 51 
 
Os poderes administrativos permitem à Administração 
Pública cumprir suas finalidades, visando o interesse 
público e o bem comum. Acerca do tema, é correto 
afirmar que o 
 

(A) poder disciplinar é conferido à Administração 
Pública para conferir liberdade de atuação, por 
meio da valoração da oportunidade e 
conveniência da prática de determinado ato. 

(B) abuso de poder originário é aquele exercido por 
pessoas políticas do Estado, que é próprio e 
privativo para realizar o controle social. 

(C) poder regulamentar permite ao Estado punir 
internamente as infrações funcionais dos 
servidores e aquelas cometidas por particulares 
que descumprirem contratos. 

(D) poder de polícia traduz-se em regalia ou privilégio 
do administrador público para que exerça suas 
funções públicas em prol da coletividade. 

(E) poder hierárquico caracteriza-se pela existência 
de um escalonamento de subordinação entre os 
órgãos e agentes do Executivo. 

 
QUESTÃO 52 
 
A Assembleia Nacional Constituinte de 1987 se reuniu 
para instituir um Estado Democrático, destinado a 
assegurar o exercício dos direitos sociais e individuais, a 
liberdade, a segurança, o bem-estar, o desenvolvimento, 
a igualdade e a justiça como valores supremos de uma 
sociedade fraterna, pluralista e sem preconceitos, 
fundada na harmonia social e comprometida, na ordem 
interna e internacional, com a solução pacífica das 
controvérsias. De acordo com a Constituição Federal de 
1988, contempla os fundamentos da República 
Federativa do Brasil a 
 

(A) soberania e o repúdio ao terrorismo. 
(B) dignidade da pessoa humana e o pluralismo 

político. 
(C) cidadania e a não-intervenção. 
(D) igualdade entre os Estados e a concessão de asilo 

político. 
(E) cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade e a soberania. 

 
QUESTÃO 53 
 
A Constituição Federal de 1988 possui a dignidade da 
pessoa humana como seu valor interpretativo. Com 
base nessa informação, assinale a alternativa que 
classifica corretamente a Constituição Brasileira. 
 

(A) dogmática e rígida 
(B) promulgada e costumeira 
(C) analítica e histórica 
(D) flexível e ortodoxa 
(E) heterônoma e sintética 

QUESTÃO 54 
 

O art. 5.º da Constituição Federal de 1988 dispõe que 

todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 

natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 

direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à 

propriedade. Acerca dos direitos e das garantias 

fundamentais, assinale a alternativa que apresenta uma 

garantia fundamental de um Estado Democrático de 

Direito. 

 

(A) Acesso à internet de alta velocidade. 

(B) Voto apenas para homens. 

(C) Liberdade de expressão e de manifestação. 

(D) Punição sem processo legal. 

(E) Propriedade exclusiva sobre recursos naturais. 

 
QUESTÃO 55 

 

Entre os princípios de direito tributário, destaca-
se a recomendação, ao legislador, para que estabeleça 
as alíquotas em razão inversa da imprescindibilidade 
das mercadorias de consumo generalizado, ou seja, em 
razão de sua essencialidade. 

 
BALEEIRO, Aliomar. DERZI, Misabel Abreu 
Machado. Direito Tributário Brasileiro. 14 ed. Rio 
de Janeiro: Forense, 2018. p. 487 (com 
adaptações). 

 
Assinale a alternativa que apresenta a correta 
denominação do referido princípio. 
 

(A) anterioridade. 

(B) não-confisco. 

(C) progressividade. 

(D) regressividade.  

(E) seletividade.  

 
QUESTÃO 56 

 

A respeito das imunidades tributárias, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A imunidade é desoneração tributária 
legalmente prevista. 

(B) As normas imunizantes fazem referência, 
exclusivamente, a espécie tributária dos 
impostos. 

(C) A imunidade atinge tão somente a obrigação 
tributária, não afastando o cumprimento das 
obrigações acessórias.  

(D) A existência de requisitos para usufruto da 
imunidade é condicionada a sua previsão em lei 
ordinária. 

(E) As imunidades se destinam a concretização de 
interesses econômicos do Estado. 
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QUESTÃO 57 
 
Do dever de pagar um tributo, decorre a obrigação 
tributária e, na ausência de adimplemento da 
obrigação, constitui-se o crédito tributário, passível de 
exigência pelo Fisco. A respeito da constituição do 
crédito tributário, é correto afirmar que 
 

(A) o crédito tributário é constituído no momento em 
que ocorre o fato gerador, podendo o Fisco ajuizar 
a Competente execução fiscal independente da 
notificação prévia do inadimplente. 

(B) o crédito tributário é constituído, previamente, 
com o lançamento, de modo que sua constituição 
definitiva só ocorre após a notificação do devedor, 
que terá a opção de pagar ou impugnar o 
lançamento. 

(C) constituído o crédito tributário, ainda que o 
credor apresente impugnação ao lançamento, já 
poderá o Fisco ajuizar ação com vistas a garantir, 
cautelarmente, o pagamento do débito, 
enquanto se aguarda a finalização do 
procedimento administrativo. 

(D) o lançamento do crédito tributário sujeita-se a 
prazo prescricional, de modo que, caso não 
lançado, extingue-se a pretensão de ação do fisco. 

(E) o lançamento tributário pode ocorrer de ofício ou 
por declaração, não mais cabendo o lançamento 
por homologação, diante do dever do Fisco de 
fiscalizar previamente os pagamentos de tributos. 

 
QUESTÃO 58 
 
Acerca do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais 
de Fisioterapia e Terapia Ocupacional, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Os Conselhos Federal e Regionais de Fisioterapia 
e Terapia Ocupacional constituem, em conjunto, 
uma empresa pública federal vinculada ao 
Ministério da Saúde. 

(B) Compete ao ministro da Saúde baixar as 
instruções reguladoras das eleições nos 
Conselhos Federal e Regionais de Fisioterapia e 
Terapia Ocupacional. 

(C) Os membros dos Conselhos Regionais de 
Fisioterapia e Terapia Ocupacional e os 
respectivos suplentes, com mandato de quatro 
anos, serão nomeados pelo presidente do 
Conselho Federal. 

(D) Compete ao Conselho Federal de Fisioterapia e 
Terapia Ocupacional apreciar e julgar os recursos 
de penalidade imposta pelos Conselhos 
Regionais. 

(E) A extinção ou perda de mandato de membro do 
Conselho Federal ou dos Conselhos Regionais 
somente poderá ocorrer por falta de decoro ou 
conduta incompatível com a dignidade do órgão. 

QUESTÃO 59 
 

De acordo com a Lei n.º 6.316/1975, compete ao Conselho 

Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional 

 

(A) funcionar como Tribunal Regional de Ética, 

conhecendo, processando e decidindo os casos 

que lhe forem submetidos. 

(B) instituir o modelo das carteiras e dos cartões de 

identidade profissional. 

(C) expedir a carteira de identidade profissional e o 

cartão de identificação aos profissionais 

registrados. 

(D) arrecadar anuidades, multas, taxas e 

emolumentos dos profissionais. 

(E) julgar as infrações e aplicar as penalidades 

previstas em lei e em normas complementares. 

 

QUESTÃO 60 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A) Aos servidores dos Conselhos de Fisioterapia e 

Terapia Ocupacional aplica-se o regime jurídico 

único dos servidores públicos federais. 

(B) Da imposição de qualquer penalidade caberá 

recurso com efeito suspensivo, ao respectivo 

Conselho Regional, voluntário, no prazo de dez 

dias a contar da decisão. 

(C) O pagamento da anuidade fora do prazo causará 

ao devedor o cancelamento imediato de seu 

registro. 

(D) Constitui renda do Conselho Federal, 40% do 

produto da arrecadação das anuidades de cada 

Conselho Regional. 

(E) O livre exercício da profissão de Fisioterapeuta e 

Terapeuta Ocupacional, em todo território 

nacional, somente é permitido ao portador de 

Carteira Profissional expedida por órgão 

competente. 
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PROVA DISCURSIVA 
 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em 

seguida, transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois 
não serão avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos. 

 Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensão máxima de 30 linhas será desconsiderado. Também 
será desconsiderado o texto que não for escrito na folha de texto definitivo. 

 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de 
rasura, passe um traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será 
permitido o uso de corretivo. 

 O espaço destinado à transcrição de texto da folha de texto definitivo não poderá ser assinado, rubricado nem 
conter nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a 
assinatura apenas no campo apropriado. 

 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para 
rascunho neste caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação. 

 _____________________________________________________________________________________________________________  

QUESTÃO DISCURSIVA 1 
 

 
A Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) apresenta as entradas e saídas de caixa e 

as classifica em fluxos operacional, de investimento e de financiamento. Essa demonstração, 

baseada na NBC TSP 12, está prevista e detalhada no Manual de Contabilidade Aplicado ao 

Setor Público. 

 

 

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente introdutório sobre o tema, redija um texto dissertativo 

acerca da 

 

DFC na Contabilidade Pública 

 
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

 

a) o que são as atividades de financiamento, investimento e operacionais; (1,00 ponto) 

b) como deve ser elaborada e o que deve evidenciar; e (1,00 ponto) 

c) exemplos de entrada e saída (dois) de cada um dos (três) fluxos, totalizando seis exemplos. (2,00 pontos) 

 

 
QUESTÃO DISCURSIVA 2 

 

 
Ativo imobilizado é o item tangível que: (a) é mantido para uso na produção ou no 

fornecimento de mercadorias ou serviços, para aluguel a outros, ou para fins 

administrativos; e (b) se espera utilizar por mais de um período. 

 
CPC. Pronunciamento Técnico. CPC 27. 

 

Considerando que o fragmento do texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo 

acerca do tema a seguir. 

 

Ativo imobilizado: reconhecimento, mensuração e depreciação 

 

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

 

a) o reconhecimento do custo de um item do ativo imobilizado; (1,00 ponto) 

b) a mensuração do custo; e (1,00 ponto) 

c) a depreciação. (2,00 pontos) 
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RASCUNHO 

 

RASCUNHO PARA A QUESTÃO 1 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30  
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RASCUNHO 

 

RASCUNHO PARA A QUESTÃO 2 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30  

 
 

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA



ibest
Instituto

ACOMPANHE O IBEST

NAS REDES SOCIAIS

PR
OV

A 
AP

LI
CA

DA




